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JAK VYTVOŘIT CELOŠKOLNÍ KONCEPCI V OBLASTI ZDRAVÉHO STRAVOVÁNÍ A POHYBU?

Fáze 1: Příprava scény

· Zajištění podpory a angažovanosti vedoucích pracovníků školy

Úspěšnost koncepce v oblasti zdravého stravování a pohybu závisí na podpoře a angažovanosti vedení školy

· Nalezení konsenzu uvnitř společenství školy

Pokuste se vytvořit pozitivní étos a shodu v celém společenství školy, pokud jde o plánovanou celoškolní koncepci. Teprve tehdy může být její realizace úspěšná.

· Ustanovení pracovní skupiny a jmenování koordinátora

Za rozvoj, realizaci a udržení celoškolní koncepce zodpovídá pracovní skupina, jejímiž členy jsou učitelé, ostatní zaměstnanci školy i žáci.

· Stanovení podmínek pro vytvoření celoškolní koncepce

K důležitým podmínkám patří fyzické prostředí školy, kultura a atmosféra školy včetně vztahů mezi lidmi a čas přidělený na realizaci koncepce.

Fáze 2: Analýza stávající koncepce a postupů

Zhodnocení organizačních, materiálních a individuálních faktorů, které mají vliv na pohyb a zdravé stravování, vám pomůže určit priority a cíle celoškolní koncepce. Při tomto hodnocení můžete využít Nástroj rychlého hodnocení HEPS (Příloha 1).

Fáze 3: Tvorba a psaní celoškolní koncepce

· Stanovení priorit a formulace cílů

Na základě analýzy stávající situace lze zformulovat širší i konkrétnější cíle. Indikátory úrovně školy HEPS (Příloha 2) vám mohou pomoci identifikovat ty oblasti života školy, na které se vaše celoškolní koncepce může zaměřit.

· Načrtnutí celoškolní koncepce

Popis celoškolní koncepce může zahrnovat potřeby a priority školy, dostupné lidské a finanční zdroje, úlohy, povinnosti a časový plán. Dbejte na to, aby součástí tvorby celoškolní koncepce byly konzultace se všemi zúčastněnými a zpětná vazba od nich.

· Revidování

Analyzujte a prodiskutujte připomínky a návrhy, a pokud je to žádoucí, začleňte některé z nich do oficiálního dokumentu celoškolní koncepce.

Fáze 4: Šíření a realizace celoškolní koncepce

· Šíření celoškolní koncepce

Vytvoření dokumentu celoškolní koncepce je možné oznámit a oslavit v rámci celého školního společenství. Je užitečné vytvořit si plán komunikace a propagace koncepce.

· Vytvoření postupů pro realizaci

Tato fáze spočívá v plánování konkrétních akcí a činností, které povedou ke splnění vytyčených cílů. Pro tuto část procesu je možné navázat spolupráci na regionální úrovni.

· Realizace a začlenění celoškolní koncepce do každodenního dění ve škole

Nyní je možné pracovní plán uvést do praxe. Je užitečné získat pro spolupráci místní obec a rodiče. V této fázi je velmi důležitá efektivní koordinace a jasná komunikace.

Fáze 5: Sledování, evaluace a učení

Proces vytváření celoškolní koncepce a jejího provádění je neustálý proces, který vyžaduje sledování (monitoring) a revidování, a to nejméně každé 3—4  roky. Pro sledování a evaluaci lze využít Indikátory úrovně školy HEPS (Příloha 2).

FÁZE 1
1.1 Zajištění podpory a angažovanosti vedoucích pracovníků školy

Pozitivně smýšlející a nadšený ředitel je klíčovým předpokladem pro vytvoření koncepce zdravého stravování a pohybu. Pokud má však koncepce zůstat aktivní a adekvátní, je zapotřebí i podpory organizačního týmu vedení. Pokud tvorbu koncepce iniciují členové učitelského sboru nebo zástupci obce, je třeba, aby si zajistili ze strany ředitele a vedení školy podporu.

1.2 Nalezení konsenzu uvnitř společenství školy

Ředitel školy má důležitou úlohu při vytváření pozitivního postoje a shody v celém školním společenství, pokud jde o realizaci celoškolní koncepce, protože ta může být úspěšná jedině tehdy, pokud ji podporuje celé společenství školy. Je důležité uvědomit si, že podpora zdravého stravování a pohybu prospívá základní náplni školy, kterou je výuka a učení. Existuje také souvislost mezi zdravým stravováním/fyzickou aktivitou na jedné straně a duševním zdravím a celkovou pohodou na straně druhé. To je třeba zdůrazňovat, když se hledá konsenzus mezi všemi zúčastněnými včetně rodičů. Když plánujete strategie pro dosažení konsenzu uvnitř školy, je dobré brát v potaz následující doporučení:

· Pořádejte schůze učitelů i schůzky s rodiči, na kterých bude odborník v oblasti podpory zdraví diskutovat se všemi zúčastněnými o souvislostech mezi fyzickou aktivitou, zdravým stravováním a učebními výsledky.

· Naplánujte pro rodiče a učitele návštěvu jiné školy (nejlépe Školy podporující zdraví), která má zkušenost s tvorbou a realizací celoškolní koncepce v oblasti podpory pohybu a zdravého stravování

1.3 Ustanovení pracovní skupiny a jmenování koordinátora

Další krok představuje ustanovení pracovní skupiny, která se bude skládat ze zástupců školního společenství. Může být užitečné přijmout dobrovolníky z řad učitelů a rodičů, kteří mají o toto téma zvláštní zájem nebo mají v oblasti pohybu a zdravého stravování předchozí zkušenosti.

Důležité je zapojení žáků. Pokud se žákům dá možnost aktivní účasti jak při plánování, tak při provádění a evaluaci celoškolní koncepce, snáze přijmou koncepci za vlastní a zvýší se jejich motivace přijmout a udržet nové postupy.

Poté, co se ustanoví pracovní skupina, je nutné jmenovat osobu, která bude koordinovat veškerou její činnost. Koordinátor musí mít k dispozici prostředky, které mu umožní se tomuto úkolu věnovat, například snížený úvazek.

Pracovní skupina má za úkol provést následující kroky:

· Vyhodnotit potřeby a stávající aktivity a programy (lze použít Nástroj rychlého hodnocení v Příloze 1)

· Plánovat, propagovat a realizovat koncepci včetně jejího sledování a evaluace

· Podporovat a udržovat závazek školního společenství vytrvat v iniciativě při uskutečňování vytyčené koncepce

· V této fázi může být užitečné prodiskutovat následující otázky:

· Kdo všechno patří do společenství školy? (Nezapomenout na nikoho, koho by se koncepce mohla týkat.)
· Kterých členů školního společenství se koncepce týká nejvíce a které osoby by mohly být nejspíše motivované k účasti v pracovní skupině (učitelé, ředitel, žáci, rodiče, zástupci místních organizací, odborníci na výživu apod.)?

· Jakým konkrétním způsobem může každý z nich svou zkušeností přispět do činnosti pracovní skupiny?

1.4 Stanovení podmínek pro vytvoření celoškolní koncepce

Celoškolní koncepce bude uplatňována za určitých podmínek. Zde uvádíme fyzické prostředí, organizační kulturu školy, vztahy ve škole a čas, který je na realizaci k dispozici.

Fyzické prostředí lze změnit tak, aby podporovalo zdravé stravování a pohyb. Sem spadá například založení či vylepšení školní jídelny nebo obchůdku plus dalších míst ve škole, kde žáci obědvají. V úvahu lze vzít i funkční a estetické aspekty. Podobně je třeba uvažovat například i o školním hřišti -- nejen jaké nabízí možnosti fyzického vyžití, ale i z hlediska vzhledového, protože jeho podoba by měla být pro žáky přitažlivá.

Tento krok ve vytváření koncepce lze využít během vyučování. Žáci mohou ovlivňovat, jak se bude měnit a rozvíjet fyzické prostředí školy. Mohou například provést rešerši, jak může vypadat školní jídelna či hřiště, a svými názory pak ovlivnit jejich výslednou podobu. To je součástí jejich role v procesu vytváření a realizace celoškolní koncepce.

Kulturu školy a vztahy uvnitř ní lze vylepšit tím, že budeme uvažovat, jak zdravější postupy mohou pozitivně ovlivnit sociální vztahy ve škole a jak je tedy může podpořit i zavedení celoškolní koncepce. Můžeme například uvažovat, jak může koncepce na podporu zdravého stravování a pohybu ovlivnit problém odstrkování některých dětí na okraj kolektivu a otázky jejich začlenění.

Časový plán programu by měl brát v potaz každodenní život školy a najít časy, které jsou vhodné pro jeho realizaci. Je například třeba uvažovat o délce přestávek nebo o tom, jaké mají učitelé možnosti nabídnout v rámci výuky témata spojená se zdravým stravováním a pohybem, a to v rámci jednotlivých předmětů i napříč kurikulem.

FÁZE 2: Analýza stávající koncepce a postupů

Prvním úkolem pracovní skupiny je provést analýzu současné situace ve škole. To znamená zhodnotit, jak organizační, fyzické (materiální) a individuální faktory podporují nebo naopak potlačují fyzickou aktivitu a zdravé stravování.

K tomuto hodnocení můžete využít Nástroj rychlého hodnocení HEPS (Příloha 1). Tento nástroj obsahuje soubor otázek rozdělených do sedmi oblastí. Ty odrážejí celoškolní postoj ke zdravému stravování a pohybu. Jde o pružnou pomůcku, k níž je možné přidat další otázky týkající se konkrétní školy, pokud to pracovní skupina uzná za vhodné.

Toto zhodnocení poskytne přehled o tom, které postupy dobře fungují a které je naopak potřeba zlepšit. Výsledek zhodnocení pomůže stanovit priority a cíle ve fázi tvorby celoškolní koncepce a později naplánovat konkrétní kroky pro realizaci.

Toto zhodnocení stávající situace může také vzít v potaz zdroje, které mohou ovlivňovat míru pohybu a zdravého stravování ve škole. To se může týkat například rozpočtu, času nebo kompetencí zaměstnanců, které jsou pro uskutečňování koncepce v reálném každodenním životě školy k dispozici. Kromě toho může analýza dosavadního stavu zahrnovat i zhodnocení aktuálního postoje žáků k pohybu a zdravé výživě.

Pochopíte-li, jak organizační, fyzické a lidské faktory ovlivňují chování žáků, velmi vám to pomůže správně stanovit reálné cíle.

· V této fázi může být užitečné prodiskutovat následující otázky:

· Jaká je současná koncepce školy, pokud jde o podporu zdravého stravování a pohybu ve škole?

· Co se v současné době v praxi děje, pokud jde o propagaci zdravého stravování a pohybu? (Jsou rozdíly mezi jednotlivými ročníky nebo třídami, například v závislosti na osobnosti třídního učitele?)

· Jaké organizační faktory mohou pozitivně či negativně ovlivňovat zdravé stravování a fyzickou aktivitu ve škole?

· Jaké faktory věcného prostředí mohou pozitivně či negativně ovlivňovat zdravé stravování a fyzickou aktivitu ve škole?

· Jaké individuální faktory mohou pozitivně či negativně ovlivňovat zdravé stravování a fyzickou aktivitu ve škole?

· Jaká je stávající úroveň fyzické aktivity u jednotlivých věkových skupin?

· Jaké jsou jídelní návyky u jednotlivých věkových skupin?

· Jsou v oblasti zdravého stravování a pohybu nějaké obecně pozorovatelné rozdíly mezi chlapci a dívkami?

· Jsou v oblasti zdravého stravování a pohybu nějaké rozdíly související s etnickým nebo náboženským zázemím žáků?

· Jsou v oblasti zdravého stravování a pohybu nějaké rozdíly související se sociální a ekonomickou úrovní rodin žáků?

· Angažují se zřizovatel a další externí subjekty ovlivňující chod školy v podpoře zdravého stravování a pohybu ve škole?

FÁZE 3: TVORBA A PSANÍ CELOŠKOLNÍ POLITIKY

3. 1 Stanovení priorit a formulace cílů

Jakmile jste dobře zmapovali a pochopili potřeby žáků a stávající situaci ve škole, může pracovní skupina zformulovat širší i konkrétnější cíle. V této fázi je třeba přemýšlet a popsat, čeho všeho by se zavedením celoškolní koncepce v oblasti zdravého stravování a pohybu mohlo dosáhnout.

Zkušenost ukazuje, že je užitečné stanovit si prioritní oblasti, na které se koncepce zaměří. Je vhodné, aby vybrané oblasti odrážely širší koncepci zdraví, zdravého stravování a pohybu tak, jak je popsáno v kapitole 2.1. Měly by také odrážet hodnoty, které škola vyznává.

V této fázi vám mohou napomoci Indikátory úrovně školy HEPS (Příloha 2). Můžete je využít k identifikování těch oblastí života školy, na které by se vaše celoškolní koncepce zdravého stravování a pohybu měla zaměřit.

3.2 Načrtnutí celoškolní koncepce

Úkolem pracovní skupiny je načrtnout návrh textu celoškolní koncepce. Ten by měl být v maximální míře jednoduchý a srozumitelný, aby všichni členové školního společenství chápali, jak se celoškolní koncepce vytváří a co je jejím cílem.

V textu celoškolní koncepce je třeba pečlivě vyvážit potřeby a priority školy na jedné straně a dostupné finanční i lidské zdroje na straně druhé. Text by měl jasně zformulovat úkoly, odpovědnost i časový plán akce.

V této fázi je užitečné ve škole konzultovat se všemi zúčastněnými a získávat od nich zpětnou vazbu. Konzultovat by se mělo s žáky, rodiči a dalšími externími zúčastněnými subjekty. Všichni členové společenství školy pak snáze přijmou koncepci za svou a budou si její provádění lépe uvědomovat a sledovat.

V procesu konzultací je nutné poskytnout respondentům dostatek času na odpovědi a využít nejrůznější formy zjišťování zpětné vazby, jako jsou strukturované dotazníky nebo detailní záznam individuálních postřehů. Zvláštní pozornost je třeba věnovat volbě různých forem dotazování vhodných pro jednotlivé věkové kategorie, aby se k tématu mohli skutečně vyjádřit všichni žáci.

3.3 Revidování

Všechny komentáře a návrhy získané v této fázi se analyzují a prohovoří v rámci pracovní skupiny a text celoškolní koncepce se podle toho reviduje.

· V této fázi může být užitečné prodiskutovat následující otázky:

· Jsou vytyčené oblasti, cíle a výstupy v souladu s dohodnutým koncepčním rámcem a hodnotami školy?

· Vycházejí vytyčené oblasti, cíle a výstupy skutečně z problémů, které je třeba řešit, a odrážejí vizi budoucího rozvoje školy?

· Jak vytyčené oblasti a cíle ovlivní výukové cíle a každodenní průběh vyučování?

· Byl proces konzultací důkladný a byli skutečně osloveni všichni členové školního společenství včetně žáků?

· Existují konkrétní žáci nebo určité oblasti života školy, kterým bude (na základě analýzy současné situace a vyhodnocení potřeb) zapotřebí věnovat zvláštní pozornost?

· Byly systematicky analyzovány všechny komentáře obsažené ve zpětné vazbě?

· Jsou finální cíle prakticky zaměřené?

FÁZE 4: ŠÍŘENÍ A REALIZACE 

4.1 
Šíření celoškolní koncepce

Dokument popisující novou koncepci je možno představit na celoškolním shromáždění a jeho uvedení do praxe společně oslavit. Pro různé příležitosti a různé cílové skupiny se hodí různé formy, takže je vhodné připravit si určitou strategii komunikace, v níž uvážíte, jakou formou novou koncepci šířit. Zde je několik možností:

· Rozdat kopie dokumentu všem členům učitelského sboru i rodičům a publikovat ho i na webových stránkách školy

· Uspořádat informační setkání, kde se bude o celoškolní koncepci dále hovořit

· Žáci mohou být informováni prostřednictvím žákovské rady, debat ve třídě, rozhovorů o učivu, plakátů, nástěnek a dalších výstavních akcí na půdě školy

· Zorganizovat přidružené akce propagující novou celoškolní koncepci, například ve školní jídelně, v tělocvičně nebo na školním hřišti

· Využít místní média ke zvyšování povědomí o otázkách spojených se zdravým stravováním a fyzickou aktivitou i k informování o vzniku celoškolní koncepce

4.2 Vytvoření postupů pro realizaci

Tato fáze zahrnuje plánování konkrétních strategií a činností, které povedou k dosažení stanovených cílů. 

Pracovní plán a harmonogram by měly přesně definovat, jaké strategie a činnosti se budou realizovat a v jakém pořadí. Je také vhodné sepsat seznam materiálního vybavení, kterého bude při realizaci zapotřebí. Zde se můžete snažit využít podporu na regionální úrovni.

Řada učitelů i nepedagogických pracovníků školy může získat cennou zkušenost, zúčastní-li se profesního vzdělávání v oblasti zdravé výživy a podpory pohybu u dětí. V některých zemích existují univerzity a vyšší odborné školy, které nabízejí programy v oblasti výchovy ke zdraví. Pokud jsou k dispozici finanční prostředky, doporučuje se, aby se personál školy podobného vzdělávání zúčastnil. Pokud jsou prostředky omezené, mohou se výcviku zúčastnit jen jeden nebo dva zástupci učitelů a dalších zaměstnanců, kteří potom budou získané vědomosti a dovednosti šířit v rámci školy.

4.3 Realizace a začlenění celoškolní koncepce do každodenního dění ve škole

Dalším významným úkolem je převést vytvořenou koncepci do praxe. Jakákoli koncepce má smysl pouze tehdy, stane-li se integrální součástí každodenního dění ve škole. Proto je třeba uvést v život pracovní plán popsaný v předchozím oddílu. To znamená delegovat pravomoci, které se vztahují k jednotlivým cílům, na konkrétní osoby a přidělit jim potřebné prostředky. V této fázi procesu vám hodně pomůže podpora rodičů a obce.

Je vhodné stanovit si určité milníky, kdy se společně ohlédnete zpět a politiku revidujete a podle potřeby pozměníte. Zde je naprosto nezbytná efektivní koordinace a jasná komunikace, které by měly zajistit, že budou úkoly splněny včas, že se vyvstalé problémy budou řešit a že se dosažené úspěchy patřičně zdůrazní a ocení či společně oslaví. Je nesmírně důležité věnovat dostatek prostoru zdůraznění úspěšných postupů a dobrých příkladů v uskutečňování celoškolní koncepce.

· V této fázi může být užitečné prodiskutovat následující otázky:

· Byly všem zúčastněným jasně sděleny a popsány cíle, úkoly a časový plán?

· Berou členové školního společenství celoškolní koncepci za svou a pociťují za ni odpovědnost?

· Propagujete celoškolní koncepci v rámci obce?

· Jsou zaměstnanci školy kompetentní celoškolní koncepci realizovat?

· Mají zaměstnanci školy k realizaci celoškolní koncepce dostatek času a finančních prostředků?

· Máte vypracovaný systém průběžné podpory a motivace zaměstnanců při realizaci celoškolní koncepce?

· Uvažovali jste o personálních změnách – příliv nových žáků, nových rodičů, nových kolegů – a o tom, jak budou nově příchozí s celoškolní koncepcí seznámeni?

· Jsou vytvořeny podmínky pro udržení koncepce v dlouhodobém časovém horizontu?

FÁZE 5: MONITORING, EVALUACE A UČENÍ

Sledování (monitoring) a evaluace jsou neoddělitelnou součástí realizace celoškolní koncepce. Proces její tvorby a provádění je cyklický – nejméně každé tři až čtyři roky vyžaduje monitoring, zhodnocení a revizi.

Vnější i vnitřní podmínky, které ovlivňují priority, potřeby a očekávané výstupy ve vztahu k celoškolní koncepci, se mohou měnit. Proto je pravděpodobné, že bude nutné priority a potřeby pravidelně revidovat.

Když se chystáte provádět monitoring a evaluaci celoškolní koncepce, může pro vás být užitečné inspirovat se existujícími nástroji, které k tomu již byly vytvořeny.  O těchto nástrojích poskytují informace například webové stránky SHE (www.schoolsforhealth.eu). 

Příloha 2 v  nabízí soubor indikátorů úrovně školy, které lze použít pro monitorování a evaluaci procesu uvádění celoškolní koncepce do praxe. Tyto indikátory jsou pouze výchozím bodem a je třeba upravit je podle potřeb a priorit konkrétní školy.

· V této fázi může být užitečné prodiskutovat následující otázky:

· Do jaké míry se podařilo dosáhnout širších i konkrétnějších cílů formulovaných v dokumentu celoškolní koncepce?

· Jak hodnotíte stupeň úspěchu a jakými způsoby se projevuje?

· S jakými těžkostmi a obtížnými úkoly jste se setkali?

· Co jste se při překonávání obtíží naučili?

· Jak členové školního společenství vnímají nové postupy, které byly zavedeny v souvislosti s celoškolní koncepcí? 

· Jak na posílení významu zdravého stravování a pohybu reagovali rodiče?

· Zdůraznili jste dosažené úspěchy a oslavili je společně v rámci školy?
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