Zpráva o realizaci Projektu podpory etického vzdělávání Královéhradeckého kraje 2009-2012 (projekt) v roce 2011
V průběhu roku 2011 byla školám v rámci projektu zajišťována metodická pomoc – a to i individuálně, vzdělávací nabídka a poradenství při aplikaci etické výchovy.
Opakovaně byl vyhlášen Program podpory implementace etické výchovy 2011/2012 a v součinnosti s Nadačním fondem Josefa Luxe i Program podpory etické výchovy pro základní a střední školy pro rok 2011.
Byly uspořádány přednášky s besedami pro širší veřejnost. Podařilo se pro ně získat významné osobnosti: filozofa Prof. Jana Sokola, redaktorku JUDr. Danielu Drtinovou, Mgr. Karla Janečka, předsedu Nadace pro boj proti korupci a režiséra a herce Jana Kačera.
V průběhu roku probíhaly koordinační schůzky se zástupci šesti v rámci projektu kooperujících subjektů, na kterých byla vyhodnocována efektivita jednotlivých opatření a konzultovány a koordinovány formy konkrétní metodické a informační pomoci školám.
5.  10. 2011 se uskutečnilo slavnostní vyhlášení a předání 13 cen školám 
Výsledky celorepublikového Programu podpory etické výchovy pro základní a střední školy pro rok 2011 -oceněné školy v Královéhradeckém kraji:
1. místo a 20 tis. Kč získaly:
Základní škola Mozaika, o.p.s. Rychnov nad Kněžnou

Základní škola a Mateřská škola, Smidary, okres Hradec Králové

3. místo a 10 tis. Kč získaly:
MŠ a ZŠ Hradec Králové – Svobodné Dvory

Základní škola, Broumov, Hradební 244

Biskupské gymnázium B. Balbína a Základní škola a mateřská škola Jana Pavla II. Hradec Králové

Základní škola, Jičín, Poděbradova 18

Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, Nová Paka

Výsledky krajského Programu podpory implementace etické výchovy 2011/2012
1. místo a 30 tis. Kč získala: 
Střední škola, základní škola a mateřská škola, Hradec Králové, Štefánikova

2. místo a 20 tis. Kč získala:
Obchodní akademie a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, Hradec Králové

3. místo a 10 tis. Kč získaly:
Základní škola K. V. Raise, Lázně Bělohrad

Střední odborná škola a střední odborné učiliště Hradec Králové, Hradební

Oceněné školy obdržely v rámci krajských programů podpory od Královéhradeckého kraje příspěvky v celkové výši 160.000 Kč, od Nadačního fondu Josefa Luxe pak dalších 90.000 Kč, celkem 250.000 Kč.
Současně proběhl odborný seminář a prezentace výchovné pomůcky Rubikonu. Jednalo se o jeden z viditelných vrcholů dosavadních činností spojených s realizací projektu.
24. 11. 2011 proběhla konference Proměna školy – etická výchova v (post)moderní době
Konference byla druhým z vrcholů dosavadních snah o prosazování etické tématiky do života škol i společnosti. Konferenci pořádal v budově krajského úřadu v Hradci Králové Národní institut pro další vzdělávání v úzké spolupráci s Královéhradeckým krajem, Univerzitou Hradec Králové a Akademií Jana Amose Komenského Jičín. Se svými příspěvky na ní vystoupli přední odborníci v oblasti etické výchovy, například filozof Prof. Jan Sokol, vedoucí Katedry pedagogiky a psychologie Univerzity Hradec Králové doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D., Ing. Mgr. Marie Nováková a další. O své praktické zkušenosti s výukou etiky se podělili zástupci škol – například i s používáním systému Rubikon, který vznikl právě v Královéhradeckém kraji. Konference se zúčastnilo více než 100 zájemců, což je doposud největší návštěvnost (asi trojnásobek průměrné) v rámci krajských konferencí. Vysoká účast je mimo jiné i důkazem toho, že v KHK začíná mít etická tématika odpovídající postavení.

listopad 2011
Na základě zhodnocení výsledků projektu byla zpracována jeho úprava č. 2, která reflektuje stávající vývoj v podporované oblasti a umožňuje pružně poskytovat podporu tam, kde se momentálně jeví jako nejpotřebnější.  

Shrnutí 

Je možné konstatovat, že realizace projektu přispěla ke změně vnímání a postupného prosazování se etické výchovy na školách v Královéhradeckém kraji a k vytvoření odpovídajícího prostoru pro akcentaci etické tématiky i obecněji. Je to jistě i zásluhou synergie více vlivů. Ta však na úrovni kraje vzniká i proto, že systematická realizace projektu vytváří dobré podmínky pro efektivní kooperaci a koordinaci činností subjektů působících v dané oblasti. Jejich aktivity pak mnohdy překračují hranice kraje a mají i celorepublikové dopady: např. na rozhodování MŠMT o potřebě institucionální podpory a nutnosti přípravy posluchačů pedagogických fakult pro nový obor (Univerzita Hradec Králové má podanou žádost o akreditaci studijního oboru učitelství etické výchovy. Pokud o ní bude kladně rozhodnuto, bude to další průlomový krok v Královéhradeckém kraji i České republice).        
Výhled pro rok 2012  
V roce 2012 bude projekt pokračovat nadále ve všech svých základních bodech jako v předcházejících letech. Je možné očekávat zapojení zvýšeného počtu škol do projektu. Akcent bude proto kladen na jejich přímou podporu pomocí dvou již zmíněných programů podpory etické výchovy a implementace etické výchovy. V letošním roce již takováto přímá pomoc školám z rozpočtu kraje byla poskytnuta, zbývající prostředky byly využity na lektorskou, vzdělávací a propagační činnost. Vzhledem k tomu, že nabídka vzdělávacích programů se uskutečnila a byla podpořena převážně v roce 2010, byla tato částka dostatečná. Je však možné předpokládat, že pro příští rok bude „poptávka“ škol po všech formách podpory, které krajský projekt nabízí, zvýšená. Bylo by proto dobré zvážit možnost vytvoření rezervy, aby v případě očekávaného pozitivního vývoje bylo možné rozpočtovanou částku pro projekt ve výši 200.000 Kč v průběhu roku i navýšit. Závěrem snad ještě zmínka o spolupráci se SKOKem do života, o.p.s., zaměstnávajícím mladé lidi s mentálním postižením. Spolupracujeme s ním pravidelně při akcích pořádaných v rámci projektu. Jeho klienti si tak osvojují pracovní návyky, které chtějí od příštího roku využívat i ve svém novém pracovišti „Bistra U Dvou přátel“, které také vzniká ve spolupráci a s podporou Královéhradeckého kraje.
Zpracoval:

Mgr. Jan Šimáček

