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Dobrý den, 
dovoluji si Vás oslovit s nabídkou služeb Centra primární prevence Semiramis o.s. Jsme nestátní nezisková organizace, která na poli všeobecné specifické primární prevence působí již od roku 2001, a to ve Středočeském a Královéhradeckém kraji. Centrum primární prevence je rozděleno na Centrum primární prevence Středočeského kraje a Centrum primární prevence Královéhradeckého kraje. Obě centra mají v současné době své sídlo v Mladé Boleslavi, nicméně se aktuálně chystáme rozšířit svou působnost v rámci Královéhradeckého kraje. Součástí tohoto rozšíření bude také vytvoření sídla v Hradci Králové. 
Cílem našich služeb je poskytovat základním školám komplexní služby v oblasti primární prevence rizikového chování. Pro třídní kolektivy jako stěžejní službu nabízíme certifikované programy specifické dlouhodobé primární prevence (dále jen Programy DPP) realizované na školách od 6. do 9. třídy (respektive na 2. stupni). Cílem těchto programů je eliminace rizikového chování ve společnosti, případně jeho oddálení do co možná nejvyššího věku a podpora zdravého životního stylu.  

Pro pedagogický sbor a vedení školy nabízíme odborné poradenství v rámci primární prevence rizikového chování, poradenství v oblasti získávání finančních dotací na preventivní aktivity, konzultace a podporu při tvorbě Minimálního preventivního programu (jehož součástí mohou být výše zmíněné Programy DPP), vzdělávání pedagogického sboru v různých oblastech primární prevence rizikového chování, kazuistické semináře pro pedagogy a další. 
Rodičům žáků a široké veřejnosti také nabízíme služby v podobě poradenství a vzdělávacích aktivit. 

Centrum primární prevence Semiramis o.s. v roce 2014 opět získalo certifikát Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, jakožto záruku kvality poskytovaných služeb. Veškerý poskytovaný servis školám zajišťují odborníci, jejichž práce je neustále inovována a revidována. Služby a servis poskytovaný Centrem primární prevence odpovídá kritériím efektivní primární prevence stanovených MŠMT a Klinikou Adiktologie při 1. Lékařské fakultě Univerzity Karlovy.

Služby Centra primární prevence Semiramis o.s. v současné době využívá 44 běžných základních škol, 6 základních škol praktických a 2 víceletá gymnázia v Královéhradeckém a Středočeském kraji. Pro bližší informace o službách Centra primární prevence kontaktujte Mgr. Terezu Berkovou prostřednictvím telefonu na 777 358 927, případně e-mailem tereza.berkova@os-semiramis.cz. V případě zájmu je možné domluvit si osobní schůzku, kde bychom vyladili vzájemná očekávání a možnosti, a tak nastavili oboustranně příjemnou spolupráci při dosahování společných cílů. Dále je možné nahlédnout na naše webové stránky www.os-semiramis.cz, kde v záložce „reference“ naleznete kontakty na školy v Královéhradeckém kraji, se kterými již delší dobu spolupracujeme a které jsou ochotny podělit se o své zkušenost s našimi službami.
Další informace o službách Centra primární prevence a finančních otázkách a najdete v příloze. Závazné rozhodnutí o případné spolupráci bychom z organizačních důvodů potřebovali znát nejpozději do 12. 5. 2014. 

S pozdravem a přáním hezkého dne

 Mgr. Tereza Berková

Centrum primární prevence Královéhradecký kraj

Semiramis o.s. 
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